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Hermano Militante OBIANG NGUEMA MBASOGO, 
Presidente Fundador del Partido Democrático de Guinea Ecuatorial. 
 
Hermana Militante Vicepresidenta Segunda del Partido Democrático de Guinea 
Ecuatorial. 

 
Hermanas y Hermanos Militantes Miembros de la Junta Ejecutiva y del Consejo 
Nacional del Partido. 
 
Hermanos Militantes Secretarios Generales, Titular y Adjunto del Partido. 
 
Hermanas y Hermanos Militantes  Directivos y Representantes  de los Órganos 
Nacionales, Provinciales, Distritales y de Base del Partido Democrático de Guinea 
Ecuatorial. 
 
Hermanas Militantes Secretarias Sectoriales, Coordinadoras Generales, Titulares 
y Adjuntas de la Organización de Mujeres del Partido. 

 
Hermanas y Hermanos Militantes Directivos y Miembros de las Estructuras 
Nacionales, Regionales, Provinciales, Distritales y de Base, de la Organización de 
Jóvenes Antorcha, ASHO y Trabajadores del PDGE y Asociaciones Juveniles 
Afines. 
 
Distinguidos  Invitados Especiales de las Organizaciones de Jóvenes de Partidos 
Políticos  Nacionales y de Países Amigos. 
 
Reverendísimos Representantes de las Confesiones Religiosas. 
 
Señores Representantes de las Organizaciones de la Sociedad Civil de Guinea 
Ecuatorial; 
 
Hermanas y Hermanos Congresistas; 
 
Señoras y Señores: 
 
 

Al concluir los trabajos del Primer Congreso Especial de la Organización 
de Jóvenes del PDGE y Asociaciones Afines, estoy profundamente emocionado y 
quiero agradecer de todo corazón  a todas y todos las Hermanas y Hermanos 
Militantes que, como legítimos representantes de la Organización de Jóvenes del 
PDGE y Asociaciones Juveniles Afines, se han dignado elegirme libre y 
democráticamente para asumir la responsabilidad de Presidente Nacional de la 
Federación de Jóvenes del PGDE, Asuntos Laborales y Asociaciones Juveniles 
Afines, creada en virtud de las Reformas de los Estatutos Generales y la 
actualización de los Estatutos Sectoriales de esta Estructura Especializada de 
Jóvenes del Partido, aprobadas por los Órganos superiores competentes de 
nuestra Formación Política. 
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Desde Annonbón, Acurenam, Añisok, Aconibe, Bata, Baney, Cogo, 

Ebebeyín, Evinayong, Luba, Malabo, Mbini, Micomiseng, Mongomo, Niefang, 
Nsork, Nsok-Nsomo y Riaba, quiero asegurarles que, como en el pasado, no 
defraudaré jamás la confianza que han depositado en Mi modesta Persona para 
hacer realidad el compromiso y la firme decisión de todas y todos los Jóvenes 
adheridos al Partido Democrático de Guinea Ecuatorial, para asumir con un 
renovado espíritu patriótico y sentido de responsabilidad el papel que nos ha 
reservado la historia de la República de Guinea Ecuatorial, a fin  de ser parte 
activa de la obra de construcción de nuestra querida Nación. 

 
 

En este sentido, al reiterarles mi agradecimiento, deseo recordar que, 
desde el primer instante de mi juventud y adolescencia, en la escuela, en la 
familia, en el trabajo y en la sociedad, siempre he querido imponerme el ideal 
de ser uno más entre los jóvenes del Partido en particular, y de Guinea 
Ecuatorial en general, entendiendo que el deber que nos corresponde es estar al 
servicio del bien común y el progreso de nuestro País, en la dimensión humana, 
moral y ética. 

 
En el día de hoy, cuando nos disponemos a escribir una nueva página 

en la andadura histórica y la acción de las Organizaciones y Asociaciones de 
Jóvenes del Partido Democrático de Guinea Ecuatorial, quiero expresar de nuevo 
el más sincero reconocimiento y gratitud de estos Jóvenes del Partido y el mió 
personal,  al Hermano Militante OBIANG NGUEMA MBASGO, Presidente Fundador 
de esta Formación Política,  no solamente por haber propiciado y hecho posible 
la celebración de este Congreso, sino también porque somos plenamente 
conscientes de que sus altas orientaciones con  ocasión de la solemne ceremonia 
de apertura del Congreso especial que hoy clausuramos, deben convertirse en la 
fuente de inspiración y la Hoja de Ruta que debe guiar nuestras acciones 
individuales y colectivas en el presente y en el futuro. 

 
No podemos dejar de extender nuestro reconocimiento y gratitud a la 

Junta Ejecutiva, Consejo Nacional, Secretario General, Oficina Nacional, 
Consejos Distritales y Municipales, Comisiones Distritales de Seguimiento, 
Células de Base y  Regionales del Exterior y a todos y cada uno de los pilares 
que sostienen con su esfuerzo cotidiano la acción del Partido, por la confianza y 
su mano tendida hacia los Jóvenes que son los herederos y continuadores de los 
sacrificios consentidos para hacer de Guinea Ecuatorial una Nación libre, digna, 
independiente, soberana, pacífica y próspera. 

 
Hermano Militante Presidente Fundador; 
Hermanas y Hermanos Militante Congresistas; 
Señoras y Señores: 
 
Hemos aperturado este Congreso bajo el lema de: “JUNTOS, 

CONSTRUYAMOS EL FUTURO EN CONFIANZA”. A este respecto, y por la 
profundidad del dialogo y las reflexiones que han sido fruto de nuestras intensas 
deliberaciones, me gustaría proponer que al término de este Congreso,   
adoptemos JUNTOS EL PACTO DE CONFIANZA ENTRE GENERACIONES, porque 
ignorar de carácter imprescindible del vínculo ente los mayores y los jóvenes es 
desconocer las realidades de la historia de los pueblos y de la humanidad.  
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Este pacto de confianza descansa en la responsabilidad y la 

complicidad compartidas de los mayores con los jóvenes; implica la 
responsabilidad entre los mismos jóvenes, y exige la responsabilidad de unos y 
otros con los Órganos y Estructuras del Partido y sus Ideales. 

 
Por nuestra parte, los Jóvenes adheridos al Partido Democrático de 

Guinea Ecuatorial, estamos en condiciones de no defraudar esta confianza 
puesta en nosotros. 

 
Es decir, salimos de este Congreso convencidos del dicho de un 

pensador de que, el Hombre, es un portador de valores eternos. Estos valores 
son, la libertad, la dignidad y la responsabilidad. 

 
Esto significa que, los Jóvenes debemos ser conscientes de que no 

podemos permitirnos el lujo de ser una generación que confunde la libertad con 
el libertinaje. No podemos permitirnos el lujo de ser unos Jóvenes que 
confunden el servicio al bien común con la ambición de los bienes materiales y 
el oportunismo sea político ó económico. 

 
Desde este Congreso, los Jóvenes del Partido Democrático de Guinea 

Ecuatorial, debemos inspirarnos en las lecciones del pasado histórico de nuestro 
País. 

 
Debemos mirar y fijarnos donde tenemos puestos los pies,  y nunca 

mirar hacia las nubes ni contemplar las estrellas, sino tener la vista atenta en el 
presente y proyectada hacia el futuro, conscientes de que no volverá a caer el 
maná del  cielo como en el tiempo de la travesía de los Israelitas por el desierto 
en el camino hacia la tierra prometida. 

 
Dicho de otro modo, los Jóvenes del Partido Democrático de Guinea 

Ecuatorial, debemos salir de este Primer Congreso Especial con la mente fresca 
y clara de que, nuestros antepasados nos han traído la Libertad y la 
Independencia Nacional. También nos han garantizado la Unidad Nacional, la 
Soberanía del Estado y han cumplido  el sagrado deber  de exponer y arriesgar 
sus vidas para acabar con la opresión colonial, combatir el neocolonialismo bajo 
todas sus formas y erradicar la sangrienta y anárquica  dictadura que imperó en 
nuestros País durante largos once años. 

 
Al mismo tiempo, tampoco debemos olvidar que la generación que 

debemos suceder por derecho natural, ha luchado para acabar con el desprecio, 
las vejaciones y el aislamiento internacional que nos impuso deliberadamente el 
colonialismo con el propósito de perpetuar la opresión  del Pueblo y la 
explotación    despiadada de los inmensos recursos que la naturaleza ha dotado 
a Guinea Ecuatorial. 

 
Estos valerosos hombres y mujeres que debemos rendir un tributo y 

respeto especiales, también han luchado contra vientos y mareas y afrontado las 
intrigas y maquinaciones de propios y extraños, a fín de propiciar la integración 
de Guinea Ecuatorial den el Seno de su entorno geográfico y geopolítico natural 
y han hecho de nuestro País una Nación digna, codiciada y respetada en el 
concierto Subregional, Regional e Internacional. 
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Prueba de ello, son las numerosas delegaciones de partidos políticos y 

organizaciones juveniles de países hermanos y amigos que han participado en 
este Primer Congreso Especial de Jóvenes  del Partido Democrático de Guinea 
Ecuatorial, a quienes, una vez mas, reiteramos la expresión sincera de nuestra 
gratitud y reconocimiento por su apoyo moral y solidaridad. 

 
Pues, no existe hoy un solo rincón del planeta en el que no resuene 

con orgullo el esplendor de Guinea Ecuatorial, y esto, muy a pesar de las 
incansables y turbias maquinaciones de los eternos detractores internos y 
estrenos de nuestro País. 

 
Hermano Militante Presidente Fundador; 
 
Hermanas y Hermanos Militantes Congresistas; 
 
Señoras y Señores: 
 
En una ocasión histórica como la oportunidad que nos ha brindado este 

Primer Congreso Especial de Jóvenes, no podemos olvidar que nuestros mayores 
han derrochado sudor, lágrimas y esfuerzos de todo tipo para garantizarnos la 
paz, la estabilidad política y nos han traído el petróleo que es hoy el objeto de la 
codicia   de Guinea Ecuatorial, por la buena gestión de este recurso que ha 
contribuido decisivamente para promover el desarrollo y la prosperidad del País. 

  
 

En este orden de ideas, los Jóvenes debemos ser prudentes, 
cautelosos y sobre todo vigilantes, porque la paz y la estabilidad política   se 
cuidan como la niña del ojo, en armonía, la concordia y debemos tener en 
cuenta también que el petróleo, por más abundante que sea, no es un recurso 
renovable ni es una fuente permanente de riqueza. 

 
Es en este panorama y responsabilidad que los Jóvenes hemos decido 

asumir plenamente desde este Primer Congreso Especial el deber histórico que 
nos incumbe y nos interpela para implicarnos de lleno en las tareas que 
conducen a la formación y la capacitación de los recursos humanos en todos los 
sectores y campos del saber profesional, técnico y científico, para ser unos 
productores creativos, unos gestores y administradores eficientes y rigurosos de 
la Cosa Pública, y no unos meros consumidores y despilfadores de la bonanza 
política y económica puestas en nuestras manos. 

 
En este sentido, si todavía no lo hemos hecho, hago un solemne 

llamamiento para que en adelante, los Jóvenes  tengamos que comprometernos 
seriamente para, en primer lugar, combatir y erradicar la crisis de valores y los 
vicios que hayan sido identificados en el seno de la Juventud y que 
consiguientemente cuestionan el sentido de responsabilidad y la dignidad del 
colectivo Juvenil del Partido. 

 
En segundo lugar, se hace urgente para que, desde el campo y las 

ciudades de todo el Territorio Nacional, los Jóvenes hagamos efectivo y sin 
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demora alguna el cambio de mentalidad tantas veces preconizado por el 
Hermano Militante Presidente Fundador, a fin de dar desde ahora, un giro de 
180 grados para corregir el rumbo torcido  de algunos  jubones que 
comprometen a todo el colectivo juvenil, y abandonar las conductas  y los 
comportamientos obscenos que puedan denigrar la imagen, la realidad dinámica 
y el espíritu regenerador  y creativo  de los jóvenes  en la Sociedad. 
 

En el marco de este compromiso, los Jóvenes del Partido Democrático 
de Guinea Ecuatorial, debemos olvidar y abandonar desde este nuestro Primer 
Congreso Especial, la idea de que el acceso a los cargos de la Administración 
Publica y Privada del Estadio, así como los privilegios que ofrece el poder político 
y económico son la razón de ser  para pertenecer y militar en las estructuras 
Juveniles del Partido. 

 
Lo dicho anteriormente, significa que bajo las orientaciones 

programáticas de este Congreso, debemos comprometernos e implicarnos 
resueltamente en la ejecución del vasto programa de diversificación de las 
fuentes de la economía nacional preconizadas por el Gobierno del Partido 
Democrático de Guinea Ecuatorial, y entregarnos de lleno en las tareas y 
actividades de sectores productivos como la agricultura, la pesca marítima y 
fluvial, la artesanía, el comercio, la pequeña y mediana empresa e industrial y el 
aprendizaje de todos los oficios profesiones que permitan a los Jóvenes alcanzar 
un nivel de vida digno y respónsasele, apartándose  de cualquier indicio de 
corrupción política, económica y las prácticas perniciosas de enriquecimiento 
fácil. 

 
A este respecto, y para no desviarnos de las realidades y las ricas 

enseñanzas de los acontecimientos acaecidos en la trayectoria histórica de 
nuestro País, el ciclo de conferencias y el intenso diálogo entre generaciones  
que hemos mantenido  a lo lago de este Congreso, y de manera muy particular, 
las altas orientaciones del Hermano Militante Presidente Fundador OBIANG 
NGUEMA MBASOGO, han puesto en manos de los Jóvenes del Partido todas las 
herramientas indispensables y los conocimientos que deben permitir a los 
Jóvenes asumir con dignidad y un renovado sentido de responsabilidad los retos 
y los desafíos que debemos superar, JUNTOS Y EN CONFIANZA. 

 
Pues, no debemos limitarnos en reclamar derechos, olvidando que no 

hay un solo derecho que no se corresponde al cumplimiento de un deber. De ahí 
que, la simbiosis y la interdependencia entre derechos y deberes, constituye el 
elemento indispensable para construir la fortaleza de una sociedad libre, digna, 
responsable y solidaria. 

 
En efecto, debemos ser conscientes de que la confianza que hoy se 

ponen en nuestras manos, no es un cheque en blanco, sino un crédito del que 
debemos ser dignos merecedores POR UNA GUINEA MEJOR.  

 
Estoy plenamente convencido de que, después de este Primer 

Congreso Especial, los Jóvenes del Partido Democrático de Guinea Ecuatorial, 
con nuestro esfuerzo y cordura, daremos la talla y estaremos a la altura de las 
circunstancias del presente y el futuro, así como seguir siendo los infatigables 
defensores de los ideales de paz, orden, tranquilidad, justicia social, democracia, 
solidaridad y concordia en  el seno del Partido Democrático de Guinea Ecuatorial. 
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Y para terminar, ruego,  griten conmigo, 
 

¡¡VIVA EL PARTIDO DEMOCRÁTICO DE GUINEA ECUATORIAL!! 
 

¡¡VIVA EL PRESIDENTE FUNDADOR, OBIANG NGUEMA MBASOGO!! 
 

¡¡VIVA LA FEDERACIÓN DE  JÓVENES DEL PDGE, ASUNTOS LABORALES Y 
ASOCIACIONES JUVENILES AFINES!!  

 
¡¡ARRIBA LA REPÚBLICA DE GUINEA ECUATORIAL!! 

 
-Muchas Gracias- 
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